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∆υναµοσειρά µε κέντρο 0x  ή σειρά δυνάµεων του 0x x−  ονοµάζεται κάθε σειρά της µορφής  
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Αν  0x = 0 τότε ονοµάζεται δυναµοσειρά µε κέντρο το 0 ή σειρά δυνάµεων του x  και είναι 
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Η σύγκλιση µιας δυναµοσειράς εξαρτάται από την τιµή του x , δηλαδή είναι δυνατόν για κάποιες τιµές του x  να 

 συγκλίνει και για κάποιες άλλες να αποκλίνει. 

Αν θεωρήσουµε το x  σταθερό η δυναµοσειρά είναι µία σειρά πραγµατικών αριθµών, οπότε µπορούν να 

 εφαρµοστούν όλα τα κριτήρια σύγκλισης αριθµητικών σειρών. 
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Ακτίνα σύγκλισης R  µιας δυναµοσειράς είναι  
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Μια δυναµοσειρά συγκλίνει για  0x x R− p  και αποκλίνει για  0 .x x R− f  

∆ιάστηµα σύγκλισης είναι το ( )0 0,R x R x− + + . 

Η σύγκλιση στα άκρα του διαστήµατος 0 0,  R x R x− + +  µελετάται χωριστά. 
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ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ 

 

Να βρεθεί η ακτίνα και το διάστηµα σύγκλισης των δυναµοσειρών: 
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        ∆ιάστηµα σύγκλισης είναι ( )0 0,R x R x− + + = (0, 2) . 

        Στο σηµείο 0x =  έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά 
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        Θα εξετάσουµε αν συγκλίνει απόλυτα δηλαδή αν συγκλίνει η 
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            Στο σηµείο 2x =    έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά 
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            Τελικά   το  διάστηµα σύγκλισης είναι  [ ]0,2 . 
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        ∆ιάστηµα σύγκλισης είναι ( )0 0,R x R x− + + = ( , )−∞ ∞ . 
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        ∆ιάστηµα σύγκλισης είναι ( )0 0,R x R x− + + ( 1,1)= − . 

         Στο σηµείο 1x = −  έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά 
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         Στο σηµείο 1x =  έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά 
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  Το τριώνυµο 2 2x x− −  είναι αρνητικό στο διάστηµα µεταξύ των ριζών, άρα στο διάστηµα ( 1,2)−  η 
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  Στο σηµείο  1x = −   έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά     
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 Στο σηµείο  2x =   έχουµε την αριθµητική δυναµοσειρά   
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 Τελικά   το  διάστηµα σύγκλισης είναι  ( )1,2− . 

   

 ΣΕΙΡΕΣ  TAYLOR  ,   ΣΕΙΡΕΣ MAC-LAURIN 

Αν η συνάρτηση ( )f x  έχει παραγώγους κάθε τάξης σε µια περιοχή του
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x , τότε για κάθε σηµείο x  της περιοχής  

αυτής ισχύει ότι 
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 Το διάστηµα  σύγκλισης των σειρών αυτών προσδιορίζεται µε τον γνωστό τρόπο που εφαρµόζεται στις 

δυναµοσειρές. 

        

       

   

 


